

## EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor Constituției României, cultele religioase sunt autonome față de stat și se bucură de sprijinul acestuia.

Incepând din anul 1993, personalul unităților de cult din țară și personalul deservent al cultului ortodox care își desfășoară activitatea în străinătate, a beneficiat de un astfel de sprijin, în baza Ordonanței Guvernului nr.4/1993 privind acordarea de contribuții de la bugetul de stat pentru completarea salarizării personalului unităților de cult din țară și a personalului deservent al cultului ortodox care își desfășoară activitatea în străinătate, aprobată prin Legea nr.88/1994.

Potrivit acestei ordonanțe, unitățile aparținând cultelor religioase, recunoscute, din România, precum și instituțiile de învățământ teologic, din subordinea acestora, neîncadrate în învățământul de stat, primesc de la bugetul de stat, prin Secretariatul de Stat pentru Culte, contribuții care să asigure completarea drepturilor salariale neacoperite din fondurile proprii ale unităților de cult.

Această contribuție a fost stabilită pentru personalul angajat în unitățile de cult din țară la nivelul unui salariu minim brut pe țară.

Pentru personalul trimis să deservască așezămintele Biserici Ortodoxe Române din străinătate, contribuția a fost prevăzută la 50% din drepturile în valută stabilite în cuantum net prin asimilare cu funcțiile pe care este încadrat personalul român care-și desfășoară activitatea în cadrul misiunilor diplomatice, oficiilor consulare și altor forme de reprezentare a României în străinătate.

Incepând cu luna august 1994, prin Ordonanța Guvernului nr.38/1994 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult cu venituri mici sau fără venituri și acordarea de indemnizații unor ierarhi și cadre din conducerea cultelor, aprobată prin Legea nr.130/1994, s-a acordat, pentru 400 de posturi o contribuție de la bugetul de stat suplimentară față de cea aprobată prin Ordonanța Guvernului nr.4/1993, stabilită de asemenea, la nivelul salariului de bază minim brut pe țară.

În prezent, se acordă o contribuție dublă de la bugetul de stat pentru 8000 posturi, potrivit hotărârii Guvernului nr.12/1998, elaborată în baza Legii nr.85/1996 pentru completarea și modificarea Ordonanței Guvernului nr.39/1994 privind stabilirea unor coeficienți de ierarhizare a salariilor de bază pentru personalul din sectorul bugetar, aprobată prin Legea nr.134/1994.

Totodată, prin Ordonanța Guvernului nr.38/1994 s-a stabilit, pentru unele cadre cu funcții de conducere în activitatea de cult, o indemnizație lunară, diferențiată, stabilită în funcție de nivelul salariului de bază minim brut pe țară și coeficientul de ierarhizare specific funcției.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.47/1997 privind modificarea și completarea unor acte normative în vederea eliminării legăturilor dintre nivelul unor drepturi salariale, de asigurări sau de asistență socială și nivelul salariului de bază minim brut pe țară, pentru personalul angajat în unitățile de cult din țară contribuția a fost stabilită la 172.500 lei lunar care, după 30 septembrie 1997, s-a indexat cu coeficienții de indexare stabiliți pentru salarii pe total economie.

În Programul de Guvernare 1998-2000, aprobat prin Hotărârea Parlamentului României nr.6/1998 pentru acordarea încrederii Guvernului, s-a stabilit ca obiectiv salarizarea bugetară a clerului.

Menționăm că, proiectul de lege urmează să reglementeze numai salarizarea personalului clerical, urmând ca restul personalului să beneficieze, în continuare, de prevederile actelor normative prezentate în expunerea de motive.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,  
Radu Vasile

